

全扫描

我省发布2011工资指导线 职工工资最少增长4%

首次没有给出增长上线 调查显示,八成职场人工资没跑过CPI

各项生活必需品价格上涨,你的工资上涨了吗?昨日,省人力资源和社会保障厅发布2011年企业工资指导线,指导意见要求城镇企业在岗职工工资增长最少4%,基准线为16%,今年不设上线。

本报记者 辛晓青

工资指导线首次没有设增长上线

昨日省人力资源和社会保障厅发布“河南省2011年企业工资指导线”,其中企业货币工资增长基准线为16%;企业货币工资增长下线为4%。该工资指导线适用于省内各类城镇企业在岗职工工资分配。执行期限为2011年1月1日至12月31日。

我省从2004年开始发布的工资指导线,但是今年首次没有给出增长上线,对此省人社厅劳动关系处的负责人表示,这个标准是指导性的,没有强制效力,同时针对有些企业的工资水平特别低,但是今年效益又特别好,有能力加大

力度给员工提高工资的,所以对这样的企业,不设增长上线。“但是对于那些本身工资已经高于社会平均工资水平的,不鼓励他们过度增长工资。”

省人社厅在通知中要求,企业应当建立工资集体协商机制,按照2011年工资指导线,综合考虑自身生产经营和经济效益以及本企业职工工资水平、劳动生产率、人工成本水平等实际情况,参考当地劳动力市场工资指导价位、行业人工成本等信息,合理确定本企业平均工资增长幅度。

困难企业职工工资增幅不得低于4%

指导意见中针对企业效益增长和工资目前所处水平不同,分类提出工资增长意见。

对于正常生产、经济效益和工资水平处于同行业平均水平的企业,企业工资增长幅度可围绕基准线确定。

对于经济效益增长较快、在岗职工平均工资低于行业工资水平或当地上年度职工平均工资的企业,可以高于基准线确定工资增长幅度。

在岗职工平均工资相当于本省上年全部职工平均工资150%~200%的,确定工资增长幅度时不得突破基准线;在岗职工平均工资超过本

省上年全部职工平均工资200%的,确定工资增长幅度时不得突破基准线的80%;在岗职工工资水平高于本省上年全部职工平均工资300%的,可低于工资指导线下线安排工资增长。

对于在岗职工平均工资低于地区或行业工资水平、经济效益下滑、生产经营困难的企业,确定工资增长幅度原则上不低于下线,不能安排工资增长的企业,应征职工意见,经职代会讨论决定。

但对在法定工作时间内提供了正常劳动的职工,企业支付给的工资不得低于当地最低工资标准。

调查显示,八成职场人工资没跑过CPI

清华大学中国与世界经济研究中心最新发布的《中国宏观经济预测与分析》研究报告预计,未来CPI同比涨幅将继续回落,到年末将降至4.6%,全年涨幅为5.5%。

中国社会科学院发布的《中国经济形势分析与预测2011年秋季报告》也预测,2011年我国GDP增长速度将达到9.4%左右,比2010年略有回落,同时CPI全年将上涨5.5%左右。

据《北京晚报》报道,智联招聘近日对北京、上海等城市的8000名职场人调查,物价上涨带来很大的社会焦虑情绪,对物价上涨感觉到并且认为生活质量严重受到影响的人占到了

79%,只有20%的人认为感觉到了物价上涨,但生活质量尚未受到影响。而面对物价上涨的现状,大部分人表示工资并未随着物价的上涨而上涨。调查显示,今年只有31%的人得到了加薪,而没有加薪的人则占69%。

五成人在比较工资上涨幅度和物价上涨幅度时表示,工资上涨幅度远远低于物价上涨幅度。认为工资上涨幅度比物价上涨幅度高的人群占17.3%,认为工资上涨幅度比物价上涨幅度低的人则占71.9%,还有10.9%的人认为是基本持平的。专家表示,如果企业的调薪幅度跑不过CPI的增幅,那就意味着员工的实际购买力下降了。

郑州地税24小时投诉电话开通两日 受理发票投诉61起

17日中午,郑州市地税局两部24小时发票违法投诉电话18838096907、18838096903同时开通。截至昨晚10时,两部地税热线共受理投诉、咨询61起,税务工作人员去现场21起。

17日起,5万张印有投诉电话的告示开始陆续贴在郑州餐饮、娱乐和洗浴等市民经常消费的场所。消费者凡遇拒开发票、开假发票、打白条等发票违法行为,均可拨打上述两部热线电话。

背街小巷小饭店拒开发票者多

18838096907、18838096903两部24小时热线电话非常热,主要是在中午和晚上消费高峰时打入,投诉电话多为消费场所拒开发票。

郑州市地税局票管局副局长李弘任西区快速行动小组组长,第一天,她亲自接听投诉电话,无论是大学南路与南四环交叉口附近的铁三官庙村“兴隆美食城”,还是嵩山北路的老程记夜市,被投诉的多为一些开在背街小巷、门脸较小的饭店和洗浴场所。

凡是有效投诉电话,快速行动小组均派工作人员前往现场处理,不过税务工作人员受到的“待遇”基本一样:被投诉饭店不是说自己刚开业就是说相关税务手续正在办理中。

李弘表示,下一步他们将重点治理这一块

的拒开发票行为。

大饭店也有不开票的时候

除了这些小饭店,第一天,西区小组还接到了洛阳一位市民贾先生的投诉,贾先生称其10月5日中午在郑州箫记三鲜烩面经三路店消费147元,结果饭店称没有发票了,让贾先生留下地址,随后寄去。但10多天过去了,贾先生一直没有收到发票。

如此大的一家饭店,怎么会不开票呢?18日,西区小组将这一线索反馈给金水地税局要求查证。

昨日中午,丰产路税务所两名工作人员赶到箫记三鲜烩面经三路店询问,店长陈女士表示,可能当时店里的票用完了,陈女士当场给贾先生打电话表示会尽快将发票寄给他。

油价“高高在上”,车主“亚历山大” 节油器网上走俏 但它真的“靠谱”吗?

10月份,国内的成品油价格16个月来首次下调,但是对于许多开车族来说,“高高在上”的油价依旧令他们叫苦不迭,表示“亚历山大”,而这也使得各种汽车节油器进入开车一族的眼帘,行情渐涨。

昨日,通过调查记者发现,目前汽车节油器在网络上比较流行,在郑州市面上出售的,且效果褒贬不一。

郑州晚报 赵柳影



市民体验 用了几个月,根本感觉不到省油

从事行政工作的李女士家住兴华南街,单位却在郑东新区,每天上下班都得开车穿越大半个郑州,不仅费时,每月高额的油费更是令她心疼不已。

“每月工资的一半都贡献给加油站了,没事儿就喜欢在网上搜索看有什么方法可以省油。”李女士说,3个月前,她在网上看到有售

卖节油器的,厂家宣传得特别好,说只要在汽车启动前将产品插在点烟器上即可,就能省油5%~8%,李女士便立即被吸引了。

“我就想着买一个试试,能省一点是一点。”李女士说,结果用了几个月后,并不像厂家说的作用那么大,根本就感觉不到省了多少油,每月的油费依旧在1500元左右。

记者调查 节油器多为网销,种类繁多,效果不明显

那郑州市面上有节油器销售没?效果如何?昨日上午,记者以消费者的身份到华山路、颍河路、陇海路等四五家汽车维修公司、洗车行咨询,想要购买节油器,均被告知没有卖的,大多工作人员表示节油器多为网上销售,市面不多。

下午,记者在某家大型购物网站输入“节油器”进行搜索,出来的相关信息确实很多,高达5829条。

逐一查看,节油器种类繁多,其中以添加剂和节油装置居多,价格的浮动跨度也

很大,添加剂相对便宜,最低价格只需9元钱,而节油装置的价格普遍偏高,120元左右的最为多见,有的价格更高达798元。

记者打开一家近期卖出31件节油器的网店,该店正在大促销,原价160元现在只卖134.4元,页面显示该产品可省油5%~8%,稳压提升动力,净化空气,属于国家专利技术,并且承诺7天试用,无效退款。在页面下方,还附有安装说明和一些关于节油器的常见问题。

虽然销售的数量不少,评价也比较高,但关于节油效果,大部分买家表示没有感觉。

专家说法 节油器多数不靠谱,省油5%~8%基本上是不可能的

小小的节油器是不是真的能达到节油的效果呢?昨日,记者采访了郑州市机动车修配行业协会专家委员会副主任林涛。

“网上销售的节油器多数都不靠谱,达到省油5%~8%基本上是不可能的。”林涛说,把节油器插在点烟器上和汽车的发动机节不节油没有因果关系,也就不可能达到节油的效果,并且一旦节油装置的安装改变了汽车大的原始油路,对安全行车也会造成隐患。

林涛说,国家有相关规定,一般来说,

节油产品一旦省油超过8%,就可以全国推广,而目前根据他掌握的资料,我国还没有哪项节油产品是官方承认可以全国推广的。

“节油最主要的还是依靠车主的开车水平和车子性能。”林涛建议,如果想要省油,就不要为了赶时间,一脚刹车,一脚油门,把车开得“一蹶一蹶”的,另外,如果等红灯的时间超过1分钟,可以关掉发动机,因为发动机在怠速状态下,也是会耗油的,并且车辆还要定期进行养护。

数字

100亿美元 昨日,郑州市商务局发布消息称,前三季度我市外贸进出口80.57亿美元,同比增长163.8%,在中部六省排名第三,在全国省会城市排名第十。预计我市全年出口将完成100亿美元,同比增长200%。排名中部省会城市第一。

晚报记者 辛晓青 通讯员 侯栋

34.1万户 昨日,是全国第二个“光彩服务日”。全省70多家私营企业参加了启动仪式,南阳张仲景香菇酱、开封冰杰、河南万果园等30多家个体工商户参与了现场公益活动。截至目前,我省共有私营企业34.1万户,从业人员345.6万人;个体工商户195.4万户,从业人员439.1万人。

晚报记者 李丽君 通讯员 肖凯 蒋宏波

短讯

“应保未保”职工参保优惠政策年底将停止

本报讯 昨日,郑州市社会保险事业局发出通知,原来出台的针对“应保未保”职工参保的优惠政策,将在今年年底停止,逾期将不再受理。不管是已经离职或者曾经的“家属工”、“临时工”,只要符合条件都可参保。

在截止日期前申报参保的单位和个人,仍可按政策规定享受相应的参保优惠、免缴社保欠费滞纳金;此外,其中符合条件的已退休人员,参保后即可领取养老保险待遇。

晚报记者 辛晓青 通讯员 王现周

“宇通社会开放日”公益活动今起报名

本报讯 想“零距离”接触宇通吗,机会来了。昨日,宇通传来消息,宇通拟于10月25日上午开展“宇通社会开放日”活动。

本次社会开放日,宇通将以“采购创新,助推中原经济区建设”为主题,邀请宇通集团物料保证部采购部经理陈才源先生,就“采购创新”的相关理念和实践与各位企业界人士进行交流和共享。

社会开放日是宇通公司公益系列活动的重要组成部分,迄今已经成功举办八届。省内企业界人士如想参与,请于10月21日前,登录宇通公司网站填写报名表,发邮件至:ytgqt@yutong.com,也可直接拨打0371-66718488报名,50个名额报满为止,先报先得,本次活动不收取任何费用。

晚报记者 徐刚领